Verifica di fisica sulla termologia. Classe quarta B.

1) Una sbarra di ferro, il cui coefficiente di dilatazione lineare è 
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, è lunga 3,7 m a 393 K. Quanto sarà lunga a 285 K?

2) 5 moli di un gas perfetto sono contenute in un cilindro ad una pressione p = 1 atm ed una temperatura t = 290 K. Trova la pressione quando la temperatura diventa 340 K (il volume del cilindro non è variato).
3) In un calorimetro, il cui equivalente in acqua è 37 g, sono contenuti 400 g di acqua (calore specifico 4186,0 J/(kg K)) a 310 K. In questo calorimetro viene inserito un blocchetto di ferro di 100 g, il cui calore specifico è 460 J/(kg K), e dopo aver opportunamente agitato il contenuto, la temperatura dell’acqua si porta (all’equilibrio) a 325 K. Che temperatura aveva il blocchetto quando è stato immerso nell’acqua?

4) 15 moli di elio (He, calore specifico 5100 J/(kg K), massa atomica 4,0026) a 300 K e 27 moli di idrogeno (H2, calore specifico 14300 J/(kg K), massa atomica 1,00794) a 315 K sono inseriti in un cilindro di 700 litri perfettamente isolato. Calcolare la pressione nel cilindro all’equilibrio, considerando i gas come perfetti.

Costante dei gas perfetti R = 8,315 J/(mol K).

Non si possono usare libri o appunti. Tempo disponibile 55 minuti.

Ogni domanda vale 2 punti. La valutazione parte da 2. 
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1) Una sbarra di ferro, il cui coefficiente di dilatazione lineare è 
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, è lunga 3,7 m a 393 K. Quanto sarà lunga a 285 K?

2) 5 moli di un gas perfetto sono contenute in un cilindro ad una pressione p = 1 atm ed una temperatura t = 290 K. Trova la pressione quando la temperatura diventa 340 K (il volume del cilindro non è variato).
3) In un calorimetro, il cui equivalente in acqua è 37 g, sono contenuti 400 g di acqua (calore specifico 4186,0 J/(kg K)) a 310 K. In questo calorimetro viene inserito un blocchetto di ferro di 100 g, il cui calore specifico è 460 J/(kg K), e dopo aver opportunamente agitato il contenuto, la temperatura dell’acqua si porta (all’equilibrio) a 325 K. Che temperatura aveva il blocchetto quando è stato immerso nell’acqua?

4) 15 moli di elio (He, calore specifico 5100 J/(kg K), massa atomica 4,0026) a 300 K e 27 moli di idrogeno (H2, calore specifico 14300 J/(kg K), massa atomica 1,00794) a 315 K sono inseriti in un cilindro di 700 litri perfettamente isolato. Calcolare la pressione nel cilindro all’equilibrio, considerando i gas come perfetti.

Costante dei gas perfetti R = 8,315 J/(mol K).

Non si possono usare libri o appunti. Tempo disponibile 55 minuti.

Ogni domanda vale 2 punti. La valutazione parte da 2. 
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